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[ludarop Camocckmit (ok. 580 — oK.
500 oo H. 3. ) — ApeBHerpeydyecKknin
dnnocod, penmrnosHbin um
NOIUTUYECKUN AesTeNb, OCHOBaTE b
nudaropemsma, MmatemaTuk. Emy
NPUNNCbIBAETCSH N3Y4YEeHNE CBOUCTB
LenblX Yncen n nponopuun,
A0Ka3aTeNibCTBO TeopeMsbl MNMndaropa u
Ap. OH pa3Bui TEOPUIO MY3bIKU U
aKyCTUKWU, CO34aB 3HAMEHUTYIO
«MUdaropenckyo rammy» u rnpoeeas
SKCNEPUMEHTbI MO NU3YYEHUIO
MY3blKa/ibHbIX TOHOB: HaWAEeHHbIE
COOTHOLUEHMS OH Bblpa3un Ha SA3blKe
matemaTukun. B LLlkone MNMudparopa
BrnepBble BbiCKa3aHa Agoraaka o
llapoobpa3HoCTN 3eMsin. MbIC/ib O TOM,
YTO ABMXEHUE HebeCHbIX Ten
NOAYNHSAETCS onpeaesieHHbIM
MaTeMaTUYECKMM COOTHOLUEHUSIM, UAEN
«FApPMOHNN MUPA» N «MY3bIKKN chep> ,
npmeBeallne K peBosiioummn B
aCTPOHOMUU, BrNeEpPBbIE MOSABUINCH
nMeHHo B WWkone MNMudaropa.

MAPATOP CAMOCCKUH
(580 10 H.3. — 500 10 H.3.)
ApeBHErpe4YecKuil MAaTeMaTHK




TeopemMa:

B npaMoyrosibHOM TpeyrosbHuUKe KBaapar
OJIMHblI TMNOTEHY3bl paBeH CyMMe
KBagpaToB AJIMH KaTeToB :
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[lycTtb TpeyrosibHuk ABC - NpsAMOYrosibHbIN
TPEeYroJibHUK C

npsaMbiM yrnom C

[lpoBenEeM BbICOTY U3 BepWwnHblI € Ha TMMNOTEHY3Y
AB , ocHOBaHMe BbICOTbl 0603HaUYMM Kak H .

[IpsaMoyronibHbIN TpeyronbHKk ACH nonobeH
TpeyronbHuUky ABC no gByM yriiam
(ACB=CHA=90, - o6wun). AHaNOrnM4Ho,
TpeyronbHuk CBH nonob6eH ABC .
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BBenss 0603HaueHuns

BC=a,AC=b,AB =c

N3 nogobus TpeyrobHMKOB NOJZIy4YaeM, YTo
a/c = HB/a, b/c = AH/b

OTctoga nmeem, yuTo a2 =cx HB, b2 = c x AH

CNo>XUB MOJIyYEHHblE paBEHCTBA, NOJy4YaeM

a2+ b2=cxHB + c x AH
a2+ b2 =cx (HB + AH)
a2+ b2=cxAB
az2+b2=cxc

a2 + b2 = c?

Y10 n tpeboBasiocb fOKa3aTh.



Ernnerckni TpeyrosibHMK — npsiMoyrosibHblN
TPeyrosibHUK C COOTHOLLUEHMEM CTOPOH 3:4:5.

ErnneTckuini TpeyrosbHUK

Ocob6eHHOCTbIO TaKOro TpeyroibHMKa, U3BECTHOM eLé co
BPEMEH @HTUYHOCTU, SBNSIETCHA TO, UTO BCE TPU CTOPOHbI €ro
LLes10 YNCNIEHHbI, @ N0 TeopeMe, obpaTHON TeopeMe
Mndaropa, oH NpsaMoyroneH. ErmneTckmi TpeyrosbHMK
ABNSIETCA NpocTeNWNM (M NEPBbIM N3BECTHbLIM

N3 FepoHOBbIX TPEYroSIbHUKOB — TPEYrosIbHUKOB C
Le/I0YMCNEHHBIMM CTOPOHAMM M nnowaasamu. Pagmnyc
BMMCAHHOM B TPEYroAbHUK OKPY>XHOCTU paBeH eauHULE.

Ha3BaHne TpeyrosbHUKY C TakKUM OTHOLLUEHWEM CTOPOH

Aanu annuHbl: B VII—V Bekax A0 H. 3. rpeyeckune
dunocodbl N obLeCTBEHHbIE AeATENN aKTUBHO

nocewanu Eruner. Tak, Hanpumep, Mudarop B 535 r. 4o H.
3. Mo HactoaHuo daneca ans

NU3y4YeHUst aCTPOHOMUN U MATEMATUKN OTNpPABUIICS

B Ermner — un, cyasa no Bcemy, MMEHHO nonbiTka 0606weHuns
OTHOLLUEHUSA KBAApPaTOB, XapaKTepHOro A1s ernmrneTckoro
TpeyrosibHMKa, Ha ntobble NPsIMOYroJibHble TPEeYroSIbHUKN U
npueena lNudaropa K AoKa3aTeNbCTBY 3HAMEHUTOW TEOpPEMBI

ErmneTrckuin TpeyrosibHMK C COOTHOLUEHNEM CTOPOH 3:4:5
aKTUBHO NMPUMEHSICS AN NOCTPOEHMUS MPSMbIX YI10B
ermneTcKkMMmn 3eMaeMepamMmm n apxmTeKTopamm, HanpuMep,
MpuW NOCTpoeHuu nupamua. NIctopuk BaHaep

BapaeH nonbiTancsd NoCcTaBuTb 3TOT aKT No4 COMHeEHue,
oAHako 6onee no3gHue nccneaoBaHUs ero NoATBepAUN.
B apxutekType cpeaHnX BEKOB ermneTCKMi TpeyrosibHMUK
MPUMEHSANCH A/ NOCTPOEHMUS CXEM NPOMOPLMOHATBLHOCTH.

ANna NocTpoeHnsa NpAMOro yrsia UCrosib30BasiCs WHYP Uan
BEpEBKa, pa3aesiEHHasa oTMeTKaMu (y3namum) Ha 12 FB+4+5)
YacCTen: TpeyrosbHUK, NMOCTPOEHHbIN HaTAXXEHMEM TaKoro
WHYpa, C BECbMa BbICOKOM TOYHOCTbIO OKa3blBasICS
NPSAMOYrO/IbHbIM M CaMW WHYPbI-KAaTeTbl ABASINCH
HanpaBAAWMMM ANS KNaaKn NPSAMOro yria CoOOpyXeHus.




OaHo: ABC/ - npaMoyr. Tpaneuus

AL = 22cMm; BC = 6¢M.

CA = 20cm

Hantmn: S -7

PeweHue.

N3 COO Haxoaum CO? = CO%-04°%, Ol =
Al - BC =22-6 =16, Toraa CO? =
400-256 =144. Nonydyaem , yto CO = 12.
S=(6+22):2e12 =168 (cM?)
OTBeT 168 cM*



1.

Ecnu gaH HaM TpeyronbHUK
A NpnUTOM C NPAMBIM YI/IOM,
To KBagpaT rmnoTeHys3bl

Mbl BCerga Jierko Hamaem:
KaTteTbl B KBagpaT BO3BOAMUM,
CyMMy cTeneHenm HaxoaAnM —
A TakKnMM NpoCTbIM NyTeEM

5 pe3ynbTaTty Mbl NpUaeM.
[MndaropoBbl LWITAHbI

Ha BCe CTOPOHbI paBHbI,
Ymncno nyroeuuy M3BECTHO
[loueMy B WITAaHaxX TakK TeCHOo?
NKC Bennk —

OTBevaeT y4yeHuK.



